

## Un monumento a Franco en la Plaza de Castilla

Será símbolo y resumen de la gesta heroica de la Cruzada, durante la cual fué Burgos capital de España. Los anteproyectos deberán ser presentados antes del día 15 del mes de Mayo próximo

En la sesión celebrada anoche por el Pleno Municipal fué aprobada por aclamación la siguiente propuesta de la Alcaldía sobre erección de un monumento dedicado al Caudillo y que perpetúe el recuerdo de la Cruzada Nacional y la significación que nuestra ciudad tuvo en la misma:

«Por medio de un monumento de bronce y azules, que represente el Año Mariano de gracia, verá la Ciudad de Burgos logrado su anhelo de concretar en piedra y bronce, como expresión de homenaje, el recuerdo siempre latente y vivo, de Rodrigo Díaz de Vivar, Cid Campeador, Caudillo Medieval de España y arquetipo del héroe español. Si sus hazañas quedaron prendidas en tierras de Zamora y la Rioja, de Aragón y de Valencia; si toda España supo del valor de su espíritu, del vigor de su brazo, de la fuerza de su fe, de su prudente justicia, Burgos fué solar de su Caudillaje y refugio, en Santa María la Mayor, de su cristiana fe.

Pero España no se agota y extingue en un pasado glorioso; no muere en un preterito colmado de gestas; España no es historia acabada, sino un vivo fluir que partiendo de su heroico precedente se proyecta hacia un futuro que, el indomable y nunca extinguido espíritu de los españoles, sabe forjar con las virtudes que heredamos de nuestros antepasados y que legaremos a nuestros hijos. Así España entre tradición y adivinación sigue haciendo historia. Y siempre, en los más graves momentos ha tenido España su Cid Campeador —señor batallador— encarnador de la fe, la entereza, el valor y la virtud del pueblo; intérprete del genio de España, tan encendidamente sometido a la protección de Dios.

Así, en tiempos tan cercanos como llenos de azarosas inquietudes y peligros, Burgos unió sus hombres a los hombres de todas las tierras de España para la gesta, también heroica y arriesgada, de la nueva Cruzada; Cruzada que sólo podía ser conducida por quien fuera, en la constante España, encarnador del genio del Caudillaje. Fué Francisco Franco el Caudillo para estas páginas gloriosas de la Historia, por las que supo conducir al pueblo español con tanta impavidez como tenacidad. En Burgos tuvo su sede, hogar y solar. En Burgos se produjo su exaltación a la feitura del Estado, y Burgos fué también capital de la España Nacional, cuna donde nació el nuevo Estado, centro y corazón de la Gran Empresa de la Liberación Nacional.

Estos sucesos, tan próximos, que para muchos forman parte de su vida, constituyen ya historia cuajada; historia que condicionará, tan afortunada como irremediablemente, todo el acontecer futuro de nuestra Patria y, por ende, no afirmarlo, que queda expuesta como lección abierta al Mundo.

Por eso Burgos, siempre Muy Noble y Muy Más Leal, para serlo con España, con su Caudillo de hogano, como lo fué y es con Mío Cid de antaño, para hacer honor a su historia grabada en el corazón y la voluntad de las gentes de generación en generación y también en la gravedad de sus piedras que en todo hoy hablan del ayer, debe erigir perenne testimonio que simbolice y exprese la gloriosa acción de la Cruzada, representada en las virtudes e ideales del Caudillo Francisco Franco, que encarnó la razón del Pueblo.

Por todo ello propone:

Primero.—Erigir en la Plaza de Castilla un monumento dedicado al Caudillo de la Guerra de Liberación Nacional, simbolizando y resumiendo la gesta heroica de nuestra Cruzada durante la cual fué Burgos, capital de España.

Segundo.—Aprobar las bases del concurso de Anteproyectos para

### Educadores españoles ante el Papa



Grupo de once educadores españoles, maestros, directores de grupos escolares, profesores de escuelas del Magisterio e inspectores, que fueron recibidos en audiencia especial por S. S. el Papa, en su reciente viaje cultural por toda Italia, organizado por el Ministerio de Educación Nacional, en virtud de concurso de méritos. Forma parte de este grupo, la distinguida profesora burgalesa, señorita Lucila Martínez-Acitores y Santos (que aparece en segundo lugar, a la izquierda de la fotografía que reproducimos).

## El "Neo Destour" demanda la independencia de Túnez

«Cualquier musulmán que acepte la nacionalidad francesa incurre en apostasía», dice un tribunal religioso

Túnez.—El partido nacionalista Neo Destour ha formulado una nueva demanda de independencia de Túnez. Ha pedido al mismo tiempo el establecimiento de un régimen democrático constitucional.—Eje

**RESOLUCION DE UN TRIBUNAL RELIGIOSO**

Túnez.—Un tribunal religioso de Túnez ha dictaminado que cualquier musulmán que acepte la nacionalidad francesa es un apostata. Por esta causa, un musulmán francés no podrá utilizar diversos objetos religiosos que le fueran legados en un testamento.

## Rusia es acusada abiertamente de no querer elecciones libres en Alemania

Si no hay acuerdo en Berlín, EE.UU. dedicará su esfuerzo a la comunidad defensiva europea

Washington.—Los funcionarios norteamericanos afirman que si la conferencia de Berlín termina sin que se consiga salir del callejón sin salida que en Europa existe entre el Este y Occidente, el Gobierno de Estados Unidos dedicará toda su influencia y fuerza moral al esfuerzo de poner inmediatamente en marcha la comunidad de defensa europea.—Eje

**LOS OCCIDENTALES REFUTAN A MOLOTOF**

Berlín.—Los Estados Unidos han acusado hoy a Rusia de rechazar la idea de las elecciones libres y de tratar de extender el bloque soviético hasta el Rin.—Eje

Realmente la propuesta rusa está intentando mantener la posición soviética en la Alemania Oriental evitando la celebración de elecciones libres para proteger el régimen de marionetas de la Alemania Oriental de la prueba de lo que dirían los 18 millones de personas que allí viven si se les concediera el derecho a decir lo que piensan, y, efectivamente, de no haber sido por la presencia de parte de las 22 divisiones soviéticas, con inclusión de tanques y carros armados. El régimen de la Alemania Oriental hubiera sido derribado por la violencia, por los obreros que, en su desesperación, se alzaron contra él en Junio pasado.

El secretario de Estado terminó diciendo a Molotov que el estudio de nuevo la situación y haga posible la reunificación de Alemania.

El secretario del Foreign Office, ha denunciado el plan Molotov para Alemania como sencillamente impracticable. «No puede dar resultado y no puedo por menos —dijo— de considerarlo como aportación negativa. Después de lo oído ayer se llega a tener la impresión de que Molotov no puede querer se celebren elecciones libres en toda Alemania».

También declaró inaceptable la propuesta rusa de retirada de Alemania antes de las elecciones, de las tropas de las cuatro potencias ocupantes, ya que ello equivaldría a que la Alemania del Oeste quedara a merced de la del Este.

A continuación del secretario del Foreign Office, Georges Bidault dijo a Molotov que su plan de unificación alemana requeriría modificaciones verdaderamente fundamentales, «pues la distancia que separa a Oriente de Occidente es realmente demasiado grande para que se salve con sencillas alteraciones».

«Lo que ha de modificarse —afirmó el ministro francés— es el principio en que se basan las propuestas soviéticas». «La aceptación del plan Molotov tendría por resultado la extensión a toda la Alemania unificada del tipo del Gobierno comunista actualmente existente en el Este.—Eje.

### VUELVE A HABLAR MOLOTOF

Berlín.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, en su discurso en la conferencia tetrapartita, dijo que era evidente que existían grandes diferencias de opinión entre las cuatro potencias, se lamentó de que sus propuestas no hubieran sido plenamente contestadas por los ministros occidentales y les pidió que pensarán en la imposibilidad de llegar a un acuerdo.

Molotov no modificó el contenido de su plan de cinco puntos más que en algunos aspectos de escaso relieve y nula trascendencia.—Eje.

## Pasa a las Cortes un proyecto de Ley que modifica la actual sobre crédito agrícola

Se modifican las reglamentaciones de trabajo en la RENFE y Prensa

### Acuerdos del Consejo de ministros

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

#### PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

#### ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las reuniones y acuerdos de la 20 sesión del Consejo de la Liga Árabe en El Cairo. Convenio con el «Fondo Internacional de las Naciones Unidas para el socorro de la Infancia» (U. N. I. C. E. F.).

#### JUSTICIA

Decreto Ley sobre adaptación de estatutos sociales de las Sociedades Anónimas. Expedientes de indulto y de libertad condicional. Informes sobre asuntos del Departamento.

#### EJERCITO

Expedientes de trámite.

#### MARINA

Decreto-ley por el que se autoriza el ingreso en la Asociación Mutua Benéfica del personal del C. A. S. T. A. Acuerdo sobre propuesta de reemplazo del material de transportes. Reintegración de la Hacienda. Franquicias arancelarias.

#### HACIENDA

Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

#### GOBERNACION

Decreto por el que se autoriza a convocar concurso de transporte aéreo nocturno de la correspondencia entre Madrid - Barcelona - Madrid. Acuerdo sobre alquiler de circuitos especiales entre Madrid y Barcelona. Acuerdo de reparación de daños en diversos Municipios de Vizcaya, Navarra y Guipúzcoa adoptados con motivo de las inundaciones del pasado año. Expedientes de obras de reconstrucción en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado. Expedientes de personal y de trámite.

#### OBRAS PUBLICAS

Decretos sobre ejecución de diversas obras en varias provincias.

#### EDUCACION NACIONAL

Decreto por los que se crean los Institutos Laborales, de modalidad Industrial y Minera, en Sabiñanigo (Huesca); de modalidad Agrícola y Ganadera, en Amposta (Tarragona) y Villanueva de la Serena (Badajoz). Decreto por el que se crea un Grupo escolar de carácter conmemorativo, «Padre Marchena», en Marchena (Sevilla).

#### TRABAJO

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de 300 viviendas protegidas en Santiago de Compostela (La Coruña); de 2.200 en Huelva y su provincia, y de 200 más en la capital de Murcia. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Manuel de Castro Gil, grabador de la Casa de la Moneda. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la Reglamentación de Trabajo de Prensa. Orden aprobada en Consejo de ministros, por la que se modifica la Reglamentación de Trabajo en la RENFE.

#### INDUSTRIA

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Mineral, a don Valentin Valhonnat Gómez. Decreto por el que se modifica el precio de los menudos de antracita.

#### AGRICULTURA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley que modifica la actual ley sobre crédito agrícola. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre ampliación

#### ALAMANIA

Bonn.—Veintiocho amputados cúbicos (los llamados «casos de cuba»), viven en Alemania occidental, como tético recuerdo de la última contienda, informa hoy la «Asociación de Eridos de Guerra».

#### MUTILADOS DE GUERRA, EN

Los combates y los bombarderos dieron por resultado 135.993 casos de amputación sencilla de pierna y 10.427, de amputación de las dos piernas, 45.655 amputados sencillos de brazos y 933 amputados dobles así como 6.792 ciegos de guerra.

Un total de 4.355.208 alemanes tienen derecho a pensiones por muertes y lesiones, causadas por la guerra. Entre ellos están 1.515.502 ex-combatientes mutilados, 1.175.488 viudas y 1.363.942 huérfanos.

### EL SANTO PADRE NO PUEDE SEGUIR LA DIETA LIQUIDA QUE TENIA PRESCRITA

Su médico de cabecera se ha trasladado de modo permanente al Vaticano

### La hermana Pascualina sufre la locación de un tobillo

Roma.—Extraordinariamente se declara que Su Santidad Pío XII no se encuentra en condiciones de seguir la dieta líquida que se le prescribió a primeros de semana, y que los facultativos están administrándole reconstruyentes por vía de inyección.

Se añade que el médico de cabecera del Romano Pontífice, profesor Ricardo Galeazzi Lisi, se ha trasladado en forma permanente a las habitaciones del Papa en el Vaticano, con el fin de estar junto a él en todo momento. La decisión del profesor Galeazzi Lisi es consistente a un accidente sufrido anoche por la hermana Pascualina Lehnert, la religiosa alemana que desde hace más de treinta años tiene a su cargo los asuntos domésticos del hoy Sumo Pontífice, y que desde el comienzo de la actual enfermedad le ha cuidado constantemente. La hermana Lehnert se torció un tobillo al andar por las habitaciones pontificias. Cuenta más de setenta años de edad.

El tono de un parte facultativo publicado por el «Osservatore Romano» se interpreta como indicio de empeoramiento del Estado de Su Santidad. Se da por descontado que el reconocimiento por Rayos X a que hace referencia el parte, no podrá llevarse a cabo mientras el Pontífice no esté en condiciones de ingerir las sustancias que hacen visibles en la pantalla los órganos del aparato digestivo.

## Obsequio a los prisioneros anticomunistas, en Corea



Tiphch.— Miembros de la Cruz Roja de China libre examinan los paquetes de comestibles y otros efectos, por una cuantía de 24 toneladas, que con motivo de la Navidad se han enviado a los chinos anticomunistas en Corea. — (Foto Cifra)

### LOS TEMPORALES DE NIEVE EN SUIZA



Zurich.—Las intensas precipitaciones de nieve en Suiza, han causado, además de muchos daños materiales, la muerte de numerosas cabezas de ganado. En las fotos que reproducimos aparece, en la izquierda, un helicóptero, habilitado con trineo, para el traslado de enfermos o heridos. A la derecha, un grupo de personas extrayendo de entre la nieve el cadáver de una vaca.—(Foto Cifra)

## Pasa a estudio del Consejo de Estado el proyecto de nuevo abastecimiento de aguas para nuestra ciudad

Se construirá un paso inferior para peatones, en la calle de Santa Dorotea

Apertura de una nueva vía que enlazará las calles de Santander y San Lesmes

La Caja de Ahorros Municipal aportará las cantidades necesarias para la terminación del grupo escolar de la calle de Salas

(Información de los importantes acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer, en cuarta página)

A NOCHE hubo Pleno. Y si ya es sabido que en las sesiones plenarias del Municipio suelen plantearse problemas de indudable interés...

Ayer

Para concluir la construcción del grupo escolar de la calle de Salas, la dotación más amplia de los servicios del Cuerpo de bomberos...

ACTUALIDAD BURGUESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María del Pilar Carballeda Martínez...

PRORROGA DE NOMBRAMIENTO. Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, se prorrogan en cuatro años el nombramiento de D. Luis Gil Ocaña...

INTOXICADA POR EL BRASERO. Perfecta Rio Rio, de 47 años, de estado casada y con domicilio en la calle de Madrid número 25...

La feligresía de Santa Agueda celebró ayer la fiesta de su patrona. Los actos de la tarde fueron presididos por el Excmo. Sr. Arzobispo...



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 6 de Febrero de 1924

EN breve se instalarán en Burgos talleres del ferrocarril del Norte, donde se podrán colocar de 50 a 60 obreros.

Ya está fijado el programa del Consejo Económico Sindical

Presidirá la sesión de clausura el vicesecretario nacional de Ordenación Económica

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

NOTAS Y AVISOS SINDICALES. Ya está fijado el programa para la celebración del III Pleno del Consejo Económico-Sindical de Burgos...

5.º Los propietarios o tenedores de Títulos que deseen poseer constancia de la transformación operada...

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios. Mañana, día 7, y hora de las 12 de la mañana se celebrará junta general de esta Mutualidad...

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. Para conocimiento de los productores incluidos en la Reglamentación Nacional de "Radio-Comunicación"...

INFORMACION MILITAR. VISITAS AL CAPITAN GENERAL. En la mañana de ayer el capitán general de la Región...

BOLETIN METEOROLOGICO. Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689,5; a las dos de la tarde, 680,6...

GUIA DEL ESPECTADOR. COLISEO.—"Tulsa, ciudad de lucha" (2). AVENIDA.—"Un paso en falso" (3).

INTERVENCIÓN.—(Deuda Pública). Por Decreto 15 de Enero último (B. O. del Estado del 28) se ha dispuesto el canje de títulos de la Deuda Perpetua Exterior al 4%...

BOLETIN METEOROLOGICO. Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NNE, 3,6 kilómetros a las dos de la tarde, E, 3,6 kilómetros...

SALA DE FIESTAS. GRAN BAILE CENA FIN DE SEMANA. 3:30 Varietades. Mary Nella, Carmen Dolores, Antonio Martín...

DELEGACION DE HACIENDA. INTERVENCIÓN.—(Deuda Pública). Por Decreto 15 de Enero último (B. O. del Estado del 28) se ha dispuesto el canje de títulos de la Deuda Perpetua Exterior al 4%...

DELEGACION DE HACIENDA. INTERVENCIÓN.—(Deuda Pública). Por Decreto 15 de Enero último (B. O. del Estado del 28) se ha dispuesto el canje de títulos de la Deuda Perpetua Exterior al 4%...

ARRIENDOS. SE ARRIENDA cuadra con pajar. Alfareros 35. SE ARRIENDA huerta en Burgos (Capiscos) de siete fanegas de regadío...

SE NECESITA pastor. Tratar con Nicolás Páramo. Santa María Tajadura. SE NECESITA chica, calle Salas 4, tienda.

COMPRAS Y VENTAS. MAQUINAS de punto nacionales y Extranjeras Bobinadoras y Rematadoras automáticas.

HAGA su ahorro efectivo lavando con Jabón Corrimbo. Venta exclusiva en almacén de colonias "La Lonja Conservadora"...

COMPRO colchones o lino para colchones. Razón Almirante Bonifaz. ELECTRICIDAD Y RADIO. T. E. S. L. A. Reparaciones radio en el día a vista del cliente...

SE VENDEN cinco ovejas paridas y cuatro borras. Tratar María González en Iglesias. VENDE macho 5 años. Valeriano Rojo. Santa Cecilia. Lerma.

TRASPASOS. TRASPASO local amplio muy céntrico con vivienda propia cualquier negocio. Razon Teléfono 1955.

ANUNCIOS ECONOMICOS

LA ILUSTRISIMA SEÑORA Doña Teresa Fernández-Villa de Plaza. Presidenta de la Pia Unión de Santa María la Mayor y Congregante de María Inmaculada. Descansó en el Señor en el día de ayer...



# Crónicas del Extranjero

## El "Metro" de Nueva York es el más sucio el más triste y el más anticuado del Mundo

Todavía siguen en servicio 1.700 coches que datan de la época de la primera guerra mundial

**NEUVA YORK** (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El Metro de Nueva York es seguramente el más sucio, el más triste y el más anticuado de los metros y ferrocarriles subterráneos de todo el Mundo. Sus ríval es para el último puesto en la clasificación de Metros deleznable son, probablemente, los de otras dos ciudades norteamericanas vecinas: Filadelfia y Boston.

El año pasado, la tarifa del Metro de Nueva York fue subida de 10 centavos a 15. La población de la gran ciudad lanzó gritos de horror con razón, puesto que para la inmensa mayoría de la gente, el Metro es el único medio adecuado de locomoción y de transporte, en una ciudad en que las distancias son enormes. Esto decidió a los diarios a efectuar una encuesta acerca de la subida de precio y de la situación del Metro. Las condiciones en las cuales funciona el Metro de la más grande y más rica ciudad del Globo en el siglo XX, constituyen, ciertamente, una

## Scotland Yard da a conocer un horroroso crimen cometido por una madre de 30 años

Estranguló con una cuerda a sus hijas trillizas y encerró los cadáveres en tres maletas

**LONDRES** (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Un estremecedor caso de horror ha sacudido a toda Inglaterra, desde las altas tierras de la Mancha. Scotland Yard acaba de revelar a toda la Prensa británica que una joven madre, ya conocida por la Policía, parecía dejar recaer sobre ella fortísimas sospechas de un crimen infame: la muerte de sus tres hijas, niñas trillizas, de solamente algunos meses de edad, las cuales habían sido estranguladas con una cuerda.

El asunto, que ha estado guardado en secreto por la Policía hasta ahora, se inició el día 10 de Noviembre de 1953. Este día la policía de Burton-on-Trent, ciudad de Staffordshire, deseosa de tener una información de tipo administrativo sobre una mujer joven que vivía en dicha localidad, se presentó en la pensión de familia donde esta mujer vivía con sus tres hijas. La dueña de la casa dijo a los policías que la joven huésped se había ido hacía unos días, pero que en su cuarto había dejado varios efectos personales y una maleta.

Pensando en hallar una indicación cualquiera que diera el domicilio de la joven, la patrona abrió la maleta ante los policías. La pobre mujer por poco "inciere" el "susto" que la maleta había el contenido de un niño trillizo. El niño, que había nacido hacía tres días de la mujer, en cuestión, había sido estrangulado con una cuerda gorda, de esas que emplean los matadores en las estaciones inglesas para asegurar las tapas de los baúles.

Scotland Yard se enteró del asunto, designó a varios detectives especialistas en esta clase de crímenes y se llamó. Sin decir nada a la Prensa ni a nadie, la Policía inició sus gestiones, que desde los primeros momentos se revelaron durísimas y difíciles.

Pero el pasado 31 de Diciembre, varios amigos de la mujer desaparecida hicieron saber a la Policía que antes de marcharse aquella de Burton les había confiado dos maletas. Efectuada la investigación pertinente, fueron halladas las otras dos niñas estranguladas, también con una cuerda, cuyos extremos coincidían. O sea que la mujer infanticida había empleado una cuerda larga cortada en tres pedazos con un cuchillo de cocina.

Y por fin, ayer, Scotland Yard ha contado todo a la Prensa y ha afirmado que ha sido hallada una pista tan segura, de la mujer asesina, que esta acaba pronto en las manos de los detectives. Nadie se explica si ha cometido tal crimen por locura o por afán de desembarazarse de sus tres hijas, para seguir viviendo una vida de crapula. Se tiene la impresión de que más bien se trata de una loca.

Últimas informaciones indican que esta mujer está copada materialmente por la Policía y la Guardia municipal de la ciudad de Leeds, en el Yorkshire, dentro de un barrio que comprenderá unas sesenta casas. Las pistas más completas. Llevan hasta allí. Ahora sólo se hace preciso registrar el barrio a fondo, donde, por otra parte, nadie entra ni sale sin exhibir el salvoconducto adecuado, aunque sea hombre, anciana o persona que no corresponda por su edad o sexo con el señalamiento de la mujer asesina, que debe tener unos treinta años.

MAX AGUIRRE

### Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas  
tamaño 16x22 4,25 pesetas  
Id. 21x22 6,50 Id.

Envíos a reembolso  
Talleres Gráficos  
"Diario de Burgos"  
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

### INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

Paloma, 8. Teléfono, 1315  
CALEFACCIONES  
Si su calefacción no funciona a su entera satisfacción, AVISENOS y quedará en marcha con toda rapidez y garantía.  
SANITARIOS  
Pidan presupuesto de este artículo.  
Para contratistas y fontaneros, precios especiales.

### Pulpa de remolacha

ALFALFA  
Pienso en general  
Almacenes "Hijos de Raimundo Yllera, S. L."  
San Pedro y San Felices, 16.  
Teléfono, 3110. Burgos.

### LISBOA

(Servicio especial de crónicas "Amunco").—El área geográfica del Mundo de la fiesta brasileña —describe el director de la Agencia Aní, Dutra Faria— aumenta sin cesar. Su última conquista ha sido el África del Sur. No quiere esto decir que en la Unión Sudafricana se celebren corridos de toros; todavía no. Pero cada vez que en Lorenzo Marques se celebra una corrida, millares de sudafricanos acuden a presenciarla, en ferrocarriles, automóviles y aviones. La mayor parte de estos sudafricanos, son... sudafricanos.

### Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas  
tamaño 16x22 4,25 pesetas  
Id. 21x22 6,50 Id.

Envíos a reembolso  
Talleres Gráficos  
"Diario de Burgos"  
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

## Lo que comen y beben en Berlín los "cuatro grandes"

Dulles hace un gran consumo de naranjas españolas y Molotov prefiere el whisky americano al vodka ruso

**PARIS** (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Las noticias que llegan de la conferencia de Berlín indican que en esta se come bien y se bebe mejor. Nadie sabe que tienen de misterioso estas reuniones, congresos y votaciones de los tiempos modernos; pero el caso es que en todas ellas se sirven unos magníficos menús y se beben las más finas bebidas de todas las procedencias, preparadas por los artistas más importantes del arte de mezclar las bebidas.

Los funcionarios encargados de refrescar a los ministros y su séquito, no hacen más que preparar naranjas, bien en platos con azúcar, bien en forma de naranjadas. Todo ello es para el secretario de Estado norteamericano Foster Dulles, quien causa un singular disgusto al encargado de los refrescos, cuando este pide, el primer día de conferencia, una naranjada. Como no había naranjas, un empleado tuvo que ir, a toda velocidad en un coche, a una frutería alemana del Berlín occidental, donde vive un español dedicado a la venta de frutas de España y de Italia. Se llevaron diez kilos de naranjas, por sí la sed de Dulles duraba mucho tiempo. Hemos de decir que Dulles debe encontrar a la naranja española muy rica por que ha acabado con el surtido y cada día se llevan más al bar de la Conferencia.

Por las bebidas se puede creer que los rusos están tratando de mostrar una sospechosa amabilidad. Molotov y sus peritos prefieren el whisky americano al vodka soviético. El ministro ruso ha sido sorprendido ya varias veces por los periodistas en el momento en que desprecia el vodka para beberse amplios vasos de whisky de un solo trago, con muy poco de agua. Molotov ha demostrado que un ruso puede beber mucho whisky y no pasarse nada en absoluto. Este hombre ha demostrado una evidente resistencia al alcohol, sin que el veneno nublara su cabeza. Es más, parecía que cada vez la tenía más clara.

Uno de los camareros encargados de repartir las bebidas durante una de las suspensiones de la reunión, ha sido testigo de una aventura para él extraordinaria. Est camareero pasaba cerca de Molotov con una bandeja en la cual llevaba dos vasos de whisky. Molotov se acercó a él y cogió uno de los vasos, luego cogió el otro y lo colocó en la mano del camarero, haciéndole beber, después de decir estas palabras en alemán: "A su salud y a la mía". El camarero bebió, pero todavía no ha salido de su sorpresa y estupefacción. Un gesto bien calculado de propaganda de Molotov, naturalmente.

El ministro francés Bidault apenas bebe. Sus comidas se componen, casi siempre de pollo frío cocido con coñac y con fruta fría en abundancia. Eden hace comidas muy ligeras y escasas porque aun continúa observando un régimen alimenticio muy duro.

Cada vez que Molotov y los demás diplomáticos soviéticos han ido a comer con franceses e ingleses, han pedido siempre platos típicamente occidentales. Eso de comer a la rusa parece haber pasado a la Historia, a pesar de que la cocina rusa atiende platos riquísimos. Molotov toma estos días lo mejor de la cocina francesa, a base de pollo y pescado finísimo. En su pasada comida con Bidault exhibió en la Embajada rusa una carta redactada en francés, con numerosos platos de cocina francesa e inglesa.

Como se puede ver, los diplomáticos comen y beben bien. Ahora, arreglar el Mundo es otra cuestión.

MARCEL PRENDASI

## UNA IMPORTANTE RED DE ESPIAS RUSOS DESCUBIERTA POR EL F.B.I. EN EL JAPON

No se descarta la posibilidad de que el diplomático Rastzorof no esté ya en el mundo de los vivos

**WASHINGTON** (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—La red del espionaje soviético contra los Estados Unidos no solo se circunscribe al territorio nacional norteamericano, como acaba de ser descubierto, sino que también, los espías de la Unión Soviética están colocados en los sitios estratégicos, fuerzas armadas de los Estados Unidos, contraespionaje del F. B. I. norteamericano acaba de descubrir una importante red de espías rusos en el Japon. Estos espías no tratan de enterarse de nada propiamente japonés, puesto que para ello ya están los comunistas japones, los cuales, por cierto, son extremadamente activos. Los espías rusos tienen la misión específica de investigar lo que se refiere al ejército norteamericano estacionado en el Japon.

Todo se ha descubierto gracias a la desaparición del diplomático soviético Yuri Rastzorof, joven segundo secretario de la misión diplomática de la URSS en el Japon. Este diplomático ha dejado de aparecer en público y se ha esfumado, 72 horas antes de tener que salir para Moscú, donde había sido llamado.

Rastzorof estaba encargado especialmente de recoger informes acerca de las fuerzas americanas en el Japon. Era un espía habilísimo, que tenía montada una red de informadores que le proporcionaban todo género de noticias de primera mano. Los informes que Rastzorof daba sobre las bases de los Estados Unidos en el Japon, podían explicar muchas de las cosas que han sucedido en Corea en estos últimos tiempos. Se ha podido comprobar que después de la caída en desgracia

y fusilamiento de Laurenti Beria, el diplomático - espía Rastzorof había dejado de aparecer solo en los medios extranjeros de Tokio. Los clubs que frecuentaba y los cafés y salones de espectáculos a los cuales acudía ante solo, le veían después siempre acompañado permanentemente por un "ángel guardián". En los últimos tiempos Rastzorof mostraba un gran nerviosismo y se cuenta que en el Club Hokai, donde los diplomáticos extranjeros de Tokio suelen acudir a veces, entró días pasados muy pálido y nervioso, pidiendo una bebida fuerte, que los camareros vieron como casi derramaba sobre su chaqueta, por el temblor de sus manos.

La desaparición de Rastzorof, su nerviosismo de días pasados y el que parece existir en la Embajada soviética de Tokio, indican verosimilmente que el diplomático ruso ha debido de "escoger la libertad" y presentarse a las autoridades norteamericanas. Estas no afirman nada de particular estos días, pero al verse que ya se ven cosas sobre el espionaje ruso en el Japon, no comunican las fuentes posibles, es señal indudable de que Rastzorof está en manos de los americanos. Indudablemente, este diplomático, hombre sensible y nervioso, sabía que la llamada de Moscú era la llamada de la muerte y por ello ha decidido marcharse al lado americano.

Aun queda otra hipótesis: que Rastzorof no esté ya en el mundo de los vivos, porque para eso tenía al "ángel guardián" a su lado. Estos "ángelitos" manejan la pistola que es un "placer" verles tirar...

HORIZONTALES. — 1. Consonante. 2. Pariente. 3. Jugador del Ajedrez de Bilbao. 4. Cuerpo celeste que solo brilla por la luz que refleja del Sol. 5. Carriles. Liano alto y despenjado de un monte. 6. Crecida impetuosa de un río. 7. Seco, estrillado. 8. Composición lírica. 9. Vocal. VERTICALES. — 1. Consonante. 2. Religiosa. 3. Provincia española. 4. Dicese del carro cargado con más peso detrás que delante. 5. Utilidad, beneficio. Lecho de las aves. 6. Hembra de frió. 7. Conjunto de cosas fijadas. 8. Planta medicinal. 9. Vocal.

### Burla burlando

Calles esmeriladas  
Stuttgart.—El adolecido húmedo, sobre el que los vehículos patinan cuando se frenan, sponne una pesadilla para los automovilistas. La oficina de urbanización de Celie (Alemania) ha construido una máquina que trata de combatir este peligro, esmerilando las calles. Tres muelas de esmeril, propulsadas por un electromotor, van frotando sobre el piso de la calzada en dirección diagonal a la circulación, con una velocidad de 2 1/2 mm. de protundidad y 3 mm. de anchura. El procedimiento se ha acreditado satisfactoriamente en los trayectos ensayados.

Un nuevo aparato fotográfico  
Stuttgart.—Por simple giro del Thesís de placas, una nueva cámara fotográfica permite pasar de la foto-

### El ministro de Educación está muy interesado en hacer pronto realidad la Escuela de Comercio

Dentro de dicho Centro radicará la Biblioteca popular municipal y una Sala de Exposiciones

Visita del arquitecto ministerial a nuestra ciudad

Anterior y según había anticipado ya el gobernador civil en sus últimas declaraciones a la Prensa local, llegó a nuestra ciudad, el señor García de la Resilla, arquitecto del Ministerio de Educación Nacional, el cual ha recibido el encargo de dicho Departamento de examinar el anteproyecto y dirigir cuanto se refiere a la realización del futuro edificio en que quedará asentada la nueva Escuela de Comercio que ha de construirse en Burgos.

El Sr. García de la Resilla, en el curso de su estancia en nuestra ciudad, examinó el anteproyecto, incorporado al presupuesto de Grandes Obras, redactado por don Martín Tarraga. Dio su aprobación al estudio que le fué presentado, en el cual se encuentran previstas dependencias perfectamente adecuadas para cuando se curse el Grado de Profesorado. Asimismo examinó las instalaciones de carácter puramente municipal, que irán anexas a dicho Centro y una de las cuales acogerá la Biblioteca pública y la otra, una Sala de Exposiciones.

Además se trató de la conveniencia de construir en la Escuela de Comercio una Aula Magna o salón de actos que podrá utilizarse en verano para las actividades de la Institución "Francisco Suárez", desarrollo de conferencias y otros actos de tipo académico, con lo cual vendrá a llenarse un hueco que en Burgos viene dejándose sentir en el orden cultural.

El ministro, Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Giménez, está muy interesado en poner prontamente en ejecución este proyecto y asimismo por parte del Sr. García de la Resilla se han encontrado toda clase de facilidades para imprimirle el mayor ritmo.

Como ya es sabido, la futura Escuela de Comercio se alzará en terrenos del antiguo del Hospital de San Juan, respetándose la artística portada y tendiendo con ello a mantener de este modo el carácter artístico de la Plaza de San Juan, declarada en su conjunto monumento nacional.

### El general López - Doriga jefe de la infantería divisionaria de la 31 División

Don Manuel Macicior, nuevo magistrado en Burgos

So nombra juez del Juzgado número 1, a don José Antonio Seijas y a don Angel Falcón García, del número 2

Madrid.—En los salones de la Dirección General de Marruecos y Colonias ha sido inaugurada una exposición de pinturas y dibujos de escenas militares, organizada por el Estado Mayor Central.

Figuran en ella doce obras de pintura y seis de dibujo, de diversos autores, referidas, todas ellas, a los siglos XIX y XX.

Barcelona.—El director general de Carreteras ha manifestado que el Ministerio de Obras Públicas invertirá este año en carreteras la cantidad de mil millones de pesetas.—Cifra.

BUENOS AIRES  
MADRID  
MADRID.—Por decreto del Ministerio de Justicia que mañana publicará el Boletín, se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos a don Manuel Macicior Reparaz y jueces de primera Instancia e Instrucción número 1 y número 2 de la misma ciudad a don José Antonio Seijas y Martínez y don Angel Falcón García, respectivamente.—Cifra.

COMBINACION MILITAR  
MADRID.—El "Boletín Oficial de los Decretos" publicará mañana varios decretos de mandos en el generalato. Entre ellos se dispone el pase a la reserva del inspector médico de segunda clase don Antonio Guzmán Ruiz y se nombra jefe de la Infantería Divisionaria de la División número 31, al general de brigada de Infantería don Rafael López Doriga Blanco.

MODIFICACION DE REGLAMENTACIONES  
MADRID.—Se modifican por el Ministerio de Trabajo las retribuciones del personal de las empresas de limpieza, industria de manipulado y exportación de frutos secos, en la enseñanza no estatal, y en las industrias de torrefacción de café y sucedáneos.

Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de su personal. El plus familiar será del 25 por 100 en la primera y tercera de las reglamentaciones citadas y del 20 por 100 en la segunda y cuarta. Quedan suprimidos los pluses de carestía de vida por lo que respecta al personal de las empresas de limpieza, y subsistente en las otras tres normas de trabajo, que serán calculados sobre las retribuciones bases nuevas. Estos beneficios comenzarán a regir a partir de primer mes de Enero del presente año.

### El general López - Doriga jefe de la infantería divisionaria de la 31 División

### Don Manuel Macicior, nuevo magistrado en Burgos

### So nombra juez del Juzgado número 1, a don José Antonio Seijas y a don Angel Falcón García, del número 2

### MAS DE MIL MILLONES SE INVERTIRAN ESTE AÑO EN ARREGLO DE CARRETERAS

### BUENOS AIRES

### MADRID

### COMBINACION MILITAR

### MODIFICACION DE REGLAMENTACIONES

### CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES. — 1. Consonante. 2. Pariente. 3. Jugador del Ajedrez de Bilbao. 4. Cuerpo celeste que solo brilla por la luz que refleja del Sol. 5. Carriles. Liano alto y despenjado de un monte. 6. Crecida impetuosa de un río. 7. Seco, estrillado. 8. Composición lírica. 9. Vocal. VERTICALES. — 1. Consonante. 2. Religiosa. 3. Provincia española. 4. Dicese del carro cargado con más peso detrás que delante. 5. Utilidad, beneficio. Lecho de las aves. 6. Hembra de frió. 7. Conjunto de cosas fijadas. 8. Planta medicinal. 9. Vocal.

### Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

### Solución al jeroglífico anterior

—Parece Rosa.



Por Federico OLIVAN

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Baño a nueve grados bajo cero

Soria. - El joven soriano, Enrique Comas, que se baña diariamente en el río Duero...

Sociedad Deportiva Militar

Por insuficiencia en el suministro de agua en las calderas de la calefacción de la Sala de Fiestas de esta sociedad...

LA COCINA DE CARIDAD BURGALÉSES

Aportad vuestro obolo en esta obra de caridad para remediar tantas miserias como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.



Comentario del día

El coche del "Guerra"

Por Alfredo MARQUERIE

En un curioso reportaje del semanario "Dijamé", Luis Cavanillas descubre que el coche de Guerra hace ahora servicio de viajeros...

En este coche, tirado por cuatro caballos engalanados con vistosos arreos y atalajes, el Guerra, sencillísimo, solemne y casi pontifical, iba a la plaza con su cuadrilla...

Pero durante muchos años era el coche del Guerra y su cuadrilla heredado de batallas y triunfos en la arena caliente de los ruedos...

Después vino lo otro: el club, la rueda de aficionados, el sillón de mimbre a la puerta, en el buen tiempo...

LA DURACIÓN DEL CONTRATO DEL SERVICIO DE AUTOBUSES URBANOS SERÁ POR UN PERÍODO INICIAL DE SEIS AÑOS

El adjudicatario deberá abonar 3.671.690,17 pesetas por los vehículos

Cómo será la pasarela subterránea del paso a nivel de Santa Dorotea

La nueva calle de San Lesmes a los Vadillos es provisional

La sesión plenaria de ayer, cuya referencia publicamos en otro lugar de este número...

Como SERA LA PASARELA DE SANTA DOROTEA La famosa pasarela de Santa Dorotea ha vuelto a encaramarse en el plano de actualidad...

La duración del contrato será de seis años, prorrogables en períodos de uno.

Las obligaciones principales que se imponen al concesionario son: pago de la cantidad arriba señalada por los vehículos, conservación de los autobuses que se le adjudican...

La nueva calle tenderá a descomponerse en tramos que se irán abriendo a medida que se vaya ejecutando.

Los trabajos para la apertura de este tramo comenzarán seguidamente, en razón a que es propósito firme hacerla realidad aprovechando la mano de obra empleada por el Municipio...

HACE unos meses, el que suscribe publicó en "A B C" una crónica con el título "Los retratos de Casanova"...

Indudablemente poseyó un secreto aparte de su cinica osadía - que no nos revela en sus memorias y que, por tanto, no sabemos si era mental, sentimental o físico...

Se trata de Porfirio Rubirosa, el diplomático dominicano que ha contraído cuarto matrimonio con Bárbara Hutton...

A su vez Rubirosa estuvo casado con una hija del generalísimo Trujillo, con la estrella francesa Danielle Darrieux...

En sesión celebrada por la Excmo. Corporación el pasado día 7 de Diciembre, se acordó anunciar concurso para la adjudicación del servicio público de transportes urbanos...

La adjudicación del servicio llevará implícita la obligación por parte del adjudicatario de adquirir los seis autobuses en funcionamiento...

Los concursantes tendrán completa libertad en lo referente al estilo y desarrollo del motivo anteriormente señalado, con la única limitación que supone este...

Henry Ford II es el hombre mejor peinado según la encuesta hecha por los barberos americanos

Nueva York. - Los barberos norteamericanos han designado los 10 hombres mejor peinados de 1954...

El general de las fuerzas aéreas, Hoyt Vandenberg, ha sido el segundo y el embajador de los Estados Unidos Cabot Lodge, el tercero...

Los trabajos para la apertura de este tramo comenzarán seguidamente, en razón a que es propósito firme hacerla realidad...

VIDES AMERICANAS

Parras uvas de mesa ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES VIVEROS PROVEDO. - Logroño

Se admitirá la composición para ser ejecutado exclusivamente en piedra, o bien en combinación con fundición de bronce...

El Excmo. Ayuntamiento otorgará a los participantes en este concurso los siguientes premios:

Un primer premio de 60.000 pesetas; segundo premio, 20.000; y tercero, 10.000.

También se concederá acceso a honoríficos de 5.000 pesetas que el jurado que falle el Concurso proponga al Excmo. Ayuntamiento...

Los participantes en este concurso de arquitectura, escultura y artes de modo individual o asociado, sin otra condición limitativa que ser españoles o hispanoamericanos...

ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop CAPITULO VII

Hitler tomaba personalmente las decisiones más importantes en política exterior

laboradores podía modificarla en lo más mínimo. Ni aún Goering, a pesar de toda su influencia. Hubiera sido más fácil desplazar al Mont-Blanc que apartar al Führer de una decisión tomada de antemano.

MI LUCHA CON GOEBBELS Y MARTIN BORMANN Gran parte de mis dificultades eran también motivadas por el Ministerio de Propaganda, que quería dirigir la propaganda interior y la exterior.

Gran parte de mis dificultades eran también motivadas por el Ministerio de Propaganda, que quería dirigir la propaganda interior y la exterior.

También, durante todos los años de mi ministerio, tuve fuertes rozamientos con la Cancillería del Partido que dirigía Bormann, sobre todo en relación con las cuestiones eclesiasísticas y el trabajo de las organizaciones del Partido en el extranjero.

En los primeros años pude conseguir que mi punto de vista fuera aceptado algunas veces. Más tarde, esto se fue haciendo cada vez más extraño, pues no resultaba fácil mantener la opinión propia ante una personalidad tan destacada como la de Adolf Hitler.

En mi cabeza se unían las ideas militares con las políticas y conservaba los hilos en su poder. A mí me daba instrucciones para resolver un problema diplomáticamente y a los militares les ordenaba hacer preparativos bélicos.

(World copyright "Gecil-Universitas", Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción).

(13)

Mi nombramiento para el puesto de ministro del Exterior me sorprendió totalmente. El 30 de Enero de 1938 me había trasladado a Berlín para asistir a la conmemoración del aniversario de la subida de Adolf Hitler al Poder.

Un país que no cuenta con una potencia militar, me dijo, no puede realizar política exterior...

LA ABSORBENTE PERSONALIDAD DE ADOLFO HITLER Desde el principio de mi toma de posesión del Ministerio, me encontré con numerosas dificultades.

Desde el principio de mi toma de posesión del Ministerio, me encontré con numerosas dificultades. Una de las no menos importantes fue que Hitler, como canciller y jefe de Gobierno, decidía soberanamente en aquellos problemas de política exterior a cuyo estudio le llevaba su inclinación.

En mi cabeza se unían las ideas militares con las políticas y conservaba los hilos en su poder. A mí me daba instrucciones para resolver un problema diplomáticamente y a los militares les ordenaba hacer preparativos bélicos.

En los primeros años pude conseguir que mi punto de vista fuera aceptado algunas veces. Más tarde, esto se fue haciendo cada vez más extraño, pues no resultaba fácil mantener la opinión propia ante una personalidad tan destacada como la de Adolf Hitler.

En mi cabeza se unían las ideas militares con las políticas y conservaba los hilos en su poder. A mí me daba instrucciones para resolver un problema diplomáticamente y a los militares les ordenaba hacer preparativos bélicos.

En los primeros años pude conseguir que mi punto de vista fuera aceptado algunas veces. Más tarde, esto se fue haciendo cada vez más extraño, pues no resultaba fácil mantener la opinión propia ante una personalidad tan destacada como la de Adolf Hitler.